

ANUNȚ

Privitor la sacrificarea mieilor în spațiile/locurile amenajate temporar la nivelul exploatației în perioada Sărbătorilor Pascale

Sacrificarea mieilor trebuie să se realizeze în abatoare, abatoare de capacitate mică, centre de sacrificare la nivelul fermei autorizate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor pentru sacrificarea ovinelor, carcasele rezultate din aceste unități expertizate sanitar veterinar, vor fi marcate cu marca de sănătate de formă ovală (fig. 1) și se pot comercializa în magazine alimentare, măcelării, piețe agroalimentare, supermarketuri, unități înregistrate sanitar veterinar.

În perioada premergătoare Sărbătorilor Pascale, în situații excepționale, sacrificarea mieilor se poate realiza în locuri organizate și amenajate temporar de primărie/prefecturi, în care se asigură supravegherea sanitar veterinară și în care sunt respectate cerințele de igienă prevăzute în Regulamentul (CE) nr. 852/2004 și Regulamentul (CE) nr. 853/2004.

De asemenea, în perioada premergătoare Sărbătorilor Pascale, în situația în care distanța de la exploatație este mare până la un abator sau un centru amenajat temporar pentru sacrificarea mieilor, de primărie/prefecturi, DSVSA Constanța poate aproba amenajarea unui spațiu/loc temporar de sacrificare a mieilor și la nivelul exploatației, pentru sacrificarea mieilor proveniți din exploatația proprie. În acest sens, trebuie să fie asigurate facilități la nivelul exploatației, astfel încât să fie respectate regulile generale și speciale de igienă, cerințele privind bunăstarea animalelor și eliminarea subproduselor de origine animală nedestinate consumului uman, astfel încât procesul de sacrificare a mieilor să nu compromită siguranța cărnii și a organelor.

Prin urmare, în cazul sacrificării mieilor în aceste spații amenajate temporar, se vor avea în vedere următoarele:

- *respectarea regulilor generale și speciale de igienă;*
- *controlul stării de sănătate a animalelor, respectiv efectuarea examenului ante-mortem de către un medic veterinar oficial;*
- *respectarea regulilor de bunăstare a animalelor în timpul sacrificării conform Regulamentului (CE) nr. 1099/2009;*
- *efectuarea examenului post-mortem al cărnii și organelor de către un medic veterinar oficial;*
- *eliminarea subproduselor de origine animală care nu sunt destinate consumului uman conform Regulamentului (CE) nr. 1069/2009;*
- *respectarea condițiilor de depozitare și comercializare a cărnii de miel;*
- *implementarea măsurilor de prevenire a contaminării cu SARS-COV 2.*

Carnea de miel rezultată din sacrificarea mieilor proveniți din exploatarea proprie în spațiul/locul amenajat temporar la nivelul exploatarea, va fi marcată cu marca de sănătate de formă rotundă cu diametrul de 3,5 cm (fig. 2), în interiorul căreia să fie înscris indicativul județului, urmat de codul numeric acordat de DSVSA Constanța.

De asemenea, carnea de miel rezultată din sacrificarea mieilor proveniți din exploatarea proprie în spațiul/locul amenajat temporar la nivelul exploatarea, nu poate fi livrată către alte unități din domeniul alimentar înregistrate/autorizate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor, ci va fi comercializată doar către consumatorii finali.

În cazul sacrificării mieilor în spațiul/locul amenajat temporar la nivelul exploatarea nu este permis accesul consumatorilor finali în interiorul exploatarea și al spațiului /locului temporar de sacrificare. În acest sens, operatorul trebuie să asigure condițiile corespunzătoare pentru comercializarea cărnii de miel către consumatorii finali, astfel încât aceasta să se poată realiza fără a avea acces consumatorii finali în interiorul exploatarea și al spațiului /locului de sacrificare.

Derogarea privind sacrificarea mieilor în spațiile/locurile amenajate temporar la nivelul exploatarea se acordă în contextul stării de alertă impusă de pandemia Covid -19 și doar în perioada premergătoare Sărbătorilor Pașcale, respectiv până la data de 01.05.2021 (inclusiv), după efectuarea unei analize de risc de către DSVSA Constanța.



Fig. 1



Fig 2

DIRECȚIA ECONOMICĂ
Director executiv - Fotin Diana

COMPARTIMENT REGISTRUL AGRICOL
Întocmit:
Consilier Maiuș Otilia